

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 210 (10009)

СРЕДА, 23 ОКТЯБРЯ 1968 ГОДА.

ГОД ИЗД. 89-й

ЦЕНА 2 КОП.

ВЕЛИКОМУ ОКТЯБРЮ – ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

ТРУДОВЫЕ ПОБЕДЫ СОВЕТСКОЙ РОССИИ

Работники промышленности Российской Федерации, соревнуясь за досрочное выполнение пятилетнего плана, говорится в сообщении ЦСУ при Совете Министров РСФСР, перевыполнили план девяти месяцев и 3-го квартала по реализации продукции. Объем промышленного производства возрос по сравнению с девятью месяцами прошлого года на 8 процентов.

9-месячный план производства большинства важнейших видов промышленной продукции перевыполняется.

Производительность труда в промышленности возросла по сравнению с девятью месяцами прошлого года на 5,6 процента. Прибыль в сопоставимых ценах возросла

по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 17 процентов.

При перевыполнении планов в целом, отмечается в сообщении ЦСУ РСФСР, ряд предприятий не выполнил плана реализации продукции и прибыли.

За 9 месяцев в народное хозяйство внедрено свыше 1 миллиона 100 тысяч рационализаторских предложений и изобретений, что дает около 1 миллиарда рублей экономии в год.

(ТАСС).

ПО ПРАЗДНИЧНОМУ СЧЕТУ

Замечательно трудятся в эти дни предоктябрьской трудовой славы горняки шахты «Манежка». Подхватив почек инициаторов соревнования — горняков «Знаний-Капитальной», коллективы всех до одного очищенных участков шахты выдают сейчас сверхплановое топливо.

Отличных успехов добиваются сегодня забойщики участка № 5, которым руководит Н. А. Кулаков. Здесь бригада лавчиков Ивана Васильевича Енишева выполняет нормы выработки на 180 процентов в уже отработаны сверх программы более 700 тонн угля.

В канун юбилея комсомола в большом подъеме работают забойщики комсомольско-молодежной бригады Николая Зеновича. С начала месяца план перекрыт на 876 тонн угля.

Общий трудовой подъем на шахте позволил ее коллективу уже сегодня перекрыть текущее задание на 6478 тонны топлива.

З. ФЕДОРОВ,

Бригада щитовиков Кашира Сахаева впервые в городе участка коммунистического труда № 1 шахты № 8 давно известьна своим замечательным делом. Вот в юбилей в трудовом соревновании в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина добивается отличных показателей. Всегда в сентябре 1975 года удаляется перекрывать ежегодную программу предпраздничного юбилея — октября.

На ванне В. Грозного К. САХАЕВ и забойщик П. КУРЕНКОВ.

**ТРУДЯЩИЕСЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ СТРАН БОРИТЕСЬ
ЗА УКРЕПЛЕНИЕ ДРУЖБЫ И
ЕДИНСТВА, ЗА ДАЛЬНЕЙШЕЕ
РАЗВИТИЕ БРАТСКИХ ОТНОШЕНИЙ
МЕЖДУ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ
ГОСУДАРСТВАМИ! БУДЬТЕ БДИТЕЛЬНЫ К
ПРОИСХОДЯЩИМ ВРАЖДЕБНЫМ
СОЦИАЛИЗМУ СИЛ!**

**ВЫШЕ ЗНАМЯ ПРОЛЕТАРСКОГО
ИНТЕРНАЦИОНАЛИЗМА!**

(Из Призыва ЦК КПСС к 51-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции),

Вступил в силу Договор между правительством Союза Советских Социалистических Республик и правительством Чехословацкой Социалистической Республики об условиях временного пребывания советских войск на территории ЧССР.

Советско-чехословацким Договором предусматривается, что часть советских войск, находящихся в Чехословакии, временно остается на территории ЧССР в целях обеспечения безопасности стран социалистического содружества от усилившихся реваншистских устремлений западногерманских милитаристских сил. При этом определяется, что временное нахождение советских войск на территории ЧССР не нарушает ее суверенитета и что советские

войска не вмешиваются во внутренние дела республики.

Основная задача Договора состоит в том, чтобы создать прочные гарантии обеспечения безопасности Чехословакии, ее социалистических завоеваний, надежно оградить интересы всего социалистического содружества от посягательств сил империализма и реакции.

В нем нашла выражение решимость Советского Союза и Чехословакии приложить все усилия для укрепления дружбы и сотрудничества между нашими государствами, а также между всеми странами социалистического содружества для защиты завоеваний социализма, упрочения мира и безопасности в Европе и во всем мире.

Новый советско-чехословацкий Договор является ясным и решительным ответом на пропажи мировой реакции, которая вынашивает агрессивные планы против социалистических стран. Он лишний раз подтверждает, что оборонительная организация Варшавского Договора твердо

стоит на страже социализма, отстаивая дело мира и безопасности народов. Вот почему прогрессивная общественность мира встретила этот Договор с большим удовлетворением. «Подписанный в Праге Договор между СССР и ЧССР являетсяовым уроком для тех, кто еще надеется вбить клин между государствами социалистического содружества», — подчеркивает берлинская газета «Der Morgen».

Советско-чехословацкий Договор окончательно рушит планы тех, кто избрал Чехословакию объектом для своих черных замыслов, направленных против мира и социализма.

Е. БАШМАЧНИКОВ.
(ТАСС).

Ленинский призыв в Комсомол

Когда умер В. И. Ленин, ЦК партии призвал трудящихся отдать на тяжкую утрату мобилизацией всех сил, выполнением заветов великого вождя. Тогда больше 150 тысяч юношей и девушек ленинского призыва пополнили ряды комсомола. В честь 50-летия VLKSM снова обявлен ленинский призыв в Союз молодежи. На всех торжественных собраниях в комсомольских организациях принимается новое пополнение в ряды VLKSM из рабочих, шахтеров, строителей, школьников, учащихся техникумов и училищ. В городскую комсомольскую организацию вакантуре юбилея уже вступило свыше 1500 человек.

А. БЕЛОВА.

«Мазы» и «кразы», которые водят ребята из комсомольско-молодежной бригады Юрия Пугачева, вывозят уголь и породу из карьеров шахт «Магнит» и «Красный углекоп».

В прошлом году, участвуя в соревновании в честь 50-летия Советской власти, шоферы добились звания коллектива коммунистического труда. Высокое звание юбилей комсомола обязывали их в новом году определить для себя новые рубежи. На общем собрании водители наметили для себя: план 9 месяцев выполнить на 125 процентов и перевезти сверх задания 45 тысяч тонн народнохозяйственных грузов. Весь нынешний год бригада трудилась под девизом «Юбилею

от
ЮБИЛЕЯ
к
ЮБИЛЕЮ

коллегиала — достойную встречу».

Водители перевыполнили свое обязательство. Они перевезли сверх плана 48537 тонн народнохозяйственных грузов. Кроме того, члены комсомольско-молодеж-

ной бригады коммунистического труда успешно выполняют еще одну свою заповедь — учиться. Одна из них — учащиеся школы рабочей молодежи, другие посыпают квалификацию на курсах.

Среди тех, кого бы хотелось особенно отметить, за неустанный труд в работе, за хозяйственное отношение к делу, можно назвать Ю. Пугачева, В. Палцева, В. Гаврилюка, В. Довнарова и А. Довнаровича, Р. Оглева.

Все члены бригады взяли повышенные индивидуальные обязательства к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

С. СТЕКОЛЬНИКОВ,
секретарь комитета VLKSM
Черногорской автобазы.





СРАЗУ ЖЕ ПОСЛЕ ВОЙНЫ

Комсомольское послевоенное племя не овейно легендарной славой и романтикой, как плеща 20-х годов. Но и оно заслужило высокую награду Родине — орден Ленина.

Сразу же говорю: я не ставил перед собой цель воссоздать полную картину комсомольской жизни первых послевоенных лет. Мой рассказ — это отдельные штрихи.

Хорошо помню главную задачу, стоявшую тогда перед комсомолом нашего города, как и перед всеми горняками, — увеличить угледобычу. Восстанавливались в стране заводы, фабрики. Потребность в угле возрастила. А шахтам нужны были дополнительные рабочие руки. Возвращались в Прокопьевск фронтовики. Приезжало и пополнение из разных концов страны.

Молодое поколение города, выросшее в годы войны, тоже бралось осваивать шахтерские специальности. Путь к ним для большинства лежал через фабрику — заводские школы —

ФЗО. После трехмесячного обучения — по тому времени они давали довольно квалифицированные кадры — многие из тех, кто оканчивал ФЗО, влились в комсомольско-молодежные коллективы. Знаменитыми тогда стали проходческая бригада Петра Финочкина, с «Манежи», горного мастера И. Белянского с «Маганаком», участок транспорта с шахты имени Дзержинского, межхоз на «Красном углекопе».

И другие комсомольско-молодежные коллективы самоотверженно трудились, одержимые одной мыслью — выдать Родине побольше угля.

Одновременно с заботой об активном участии юношей и девушек в повышении добычи угля с повестки дня не снималась и другая — воспитание молодежи.

И в наше время, как в общем всегда, многое в эффективности комсомольской работы зависит от комсоргов.

Мы требовательно подходи-

ли к тем, кого избирали своими вожаками. Учитывалось, прежде всего, есть ли у парня или девушки организаторские способности. Кроме того, обладает ли умением говорить с молодежью, имеет ли какое-нибудь увлечение: играет ли на музыкальном инструменте или читает стихи, поет или танцует, занимается спортом. Мы, помню, не признавали комсогра комсоргом, если он не был спортсменом или хотя бы не разбирался в спорте.

Освобожденных должностей инструкторов физкультуры тогда не было, и вся спортивная работа лежала на плечах комитета ВЛКСМ. У нас не было такой базы, какая есть сейчас, но со спортом дружили крепко. Проводили спартакиады, кросссы, обменивались командами с Донбассом. Автобусов было мало, и мы часто ходили пешком, конечно, с песями, в любой край города на соревнования, воскресники.

На воскресники молодежь

созывалась часто. С 1946 года в Прокопьевске возобновилось прерванное войной строительство культурно-просветительных учреждений и других сооружений. Так что недостатка в объектах для воскресников не было. Комсомольцы нашего поколения, продолжая традицию прежних лет, своим долгом считали озеленять город. Сажали деревья, разбивали скверы, клумбы.

В 50-е годы, когда началось освоение целины, когда встала задача поднять наше сельское хозяйство, комсомольцы Прокопьевска не остались в стороне. Наши посланцы уезжали обживать земли Алтая и Казахстана. Мы укрепляли шефские связи с колхозами и совхозами: помогали организовывать кружки художественной самодеятельности, спортивные секции.

Я сейчас, как и мои сверстники, вышел из комсомольского возраста. У каждого из нас свое дело в жизни. Одни стали партийными и хозяйственными работниками, другие — горняками, рабочими. Но всех нас объединяет одно — нам дорог Прокопьевск, как город комсомольской юности, как город, где можно увидеть то, что создано комсомольским племенем послевоенных годов.

М. АДЕЕВ,
председатель Зенковского
райспортсоюза, бывший
комсогр шахты «Маганак».

„МЫ — ПРОДОЛЖЕНИЕ ТРАДИЦИИ“

«Отцы, мы будем вас достойны, в борьбе, в ученье и в бою. Мы — продолжение традиций, как вы, мы любим Родину свою» — звучало на торжественном комсомольском собрании первого строй управления углестроительного треста № 1. Эти слова вобрала в себя смысль всего собрания, где история переплеталась с сегодняшним днем.

Историю Ленинского комсомола представляли юноши и девушки в буденовках и красных косынках, в солдатских гимнастерках, которые привнесли с собой комсомольские песни, дыхание боев гражданской и Великой Отечественной войн, трудовых буден пятилеток.

Поколение 60-х годов услышало и выступление тех, кто в разное время прошел школу комсомола, — Г. М. Потапова, А. А. Ластовки, Н. А. Сухарева.

Это собрание было и встречей комсомольцев разных поколений, и одновременно отчетом молодых строителей перед старшими, перед Родиной. В юбилейном соревновании комсомольская организация СУ № 1 решением бюро горкома ВЛКСМ признана лучшей среди строителей. За эту оценку — интересные комсомольские собрания, воскресники, участие в соревновании за коммунистический труд, высокая дисциплина, инициатива и хозяйственное отношение к делу.

Почетные гости собрания — старые комсомольцы — смогли убедиться в том, что те, кто пришел им на смену, достойно несут их эстафету. Знаки ЦК ВЛКСМ «Молодому передовику соревнования», удостоверения ударника коммунистического труда, почетные грамоты, подарки, врученные здесь юношам и девушкам, — красноречивое свидетельство этому.

На торжественном собрании С. Степанову, В. Максаеву, И. Кадешниковой вручены комсомольские билеты. А трое получили от своих товарищей «доброе» на вступление в ряды ВЛКСМ.

К. КРЫЛОВА.

ЭТИХ ДНЕЙ НЕ СМОЛКНЕТ СЛАВА!

С ПЕРВОГО НОЯБРЯ КИНОТЕАТР ИМ. Н. ОСТРОВСКОГО ПРОВОДИТ ТЕМАТИЧЕСКИЙ ПОКАЗ НОВЫХ ИСТОРИКО-РЕВОЛЮЦИОННЫХ ФИЛЬМОВ. ОДИН ИЗ НИХ

„ШЕСТОЕ ИЮЛЯ“

Этот выдающийся историко-революционный фильм приурочен к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Он выпускается на экраны страны в канун 51-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

«Шестое июля» — фильм о В. И. Ленине, о Ленинской партии, о ее выдающихся руководителях. Об одном конкретном дне нашей истории и об эпохе классовых битв. Фильм ценен своей строгой документальностью. Более того — хроникальностью, с какой воссозданы на экране события истории, образы творцов и участников этих событий.

В этот день, 6 июля 1918 года, левые эсеры осуществляют провокационное убийство немецкого посла Мирбаха, аресто-



зывают Дзержинского, захватывают здание ВЧК, телеграф, готовят штурм Кремля и уже начинают артиллерийский обстрел его, готовят контрреволюционные мятежи во многих городах вокруг Москвы. На экране — застывшие кадры хроники: французские, английские, японские, американские оккупанты творят неправый суд над народом Республики Советов. Виселицы, трупы расстрелянных, похожие на скелеты дети, очреди за жмыхом.

Интервенция, голод, разруха... Таковы первые кадры фильма. Левые эсеры обвиняют В. И. Ленина и его сторонников в предательстве, в сговоре с им-

периалистами, они требуют продолжения войны с Германией, считая это единственно правильным путем для революционной России. Речь лидера эсеров Спиридонова встречает в зале пятого Всероссийского съезда Советов сочувствие и награждается аплодисментами. Кажется, что возразить нечего. Но на трибуне появляется В. И. Ленин и говорит об истерзанной войной России, о голоде, о блокаде.

...У нас совершилось иная дилемма: или тяжкий, униженный мир, или гибель Советской власти.

После того, как левые эсеры убили Мирбаха, Ленин едет в

немецкое посольство и приносит извинение. Глядя на эту сцену, понимаешь, как нужен был мир стране.

Фильм показывает великого воюя в сложный, драматический момент борьбы за упрочение Советской власти, когда решалась судьба завоеваний Великого Октября. Ленин предстает перед нами как великий государственный деятель, глава первого в мире Советского правительства, закаленный в боях идеяного воюя. Фильм поставлен киностудией «Мосфильм» по сценарию М. Шатрова. Режиссер Юлий Карабас.

В роли Ленина — заслуженный артист РСФСР Юрий Каюров.

ИДЕТ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ

„ИЗВЕСТИЯ“

СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СССР

Свое летоисчисление газета «Известия» ведет с историческим 1917 годом — года Великой Октябрьской Социалистической революции. В первые дни Октября «Известия» находились в Смольном — в штабе революции. Голос газеты звучал по-боевому в унисон с ленинской «Правдой».

«Известия» общеполитическая, массовая народная газета, рассчитанная на самые широкие круги читателей города и деревни. На ее страницах широко освещается жизнь Советского Союза, успехи коммунистического строительства. Статьи, корреспонденции и другие материалы, посвященные вопросам развития социалистической демократии, организаторской деятельности Советов и их органов управления, работе промышленности, транспорта, сельского хозяйства, проблемам науки, культуры занимают большое место в газете.

На страницах газеты выступают государственные и общественные деятели страны, ученые и писатели, работники культурного фронта, рабочие, служащие, крестьяне.

Газета привлекает к своей работе видных советских и зарубежных публицистов. В крупных промышленных и культурных центрах страны, во всех столицах союзных республик «Известия» представлены собственными корреспондентами.

Большое место отводится внешнеполитическим темам. Газета имеет собственных корреспондентов в столицах крупных зарубежных государств.

Газета тесно связана со своими читателями. «Известия» получают тысячи писем. Из редакционной почты журналисты черпают темы для важных выступлений. В письмах много добрых советов, предложений, критических замечаний. Газета часто обращается к читателям с просьбой высказать свои пожелания. Многие предложения включаются в редакционный план.

ВЫ МОЖЕТЕ ВОЗОБНОВИТЬ ПОДПИСКУ НА ГАЗЕТУ «ИЗВЕСТИЯ» ИЛИ ПОДПИСАТЬСЯ НА НЕЕ ВНОВЬ.

Подписка принимается без ограничений агентствами «Союзпечати», общественными распространителями на предприятиях, в учреждениях и всюду на почте.

Подписная цена: на год — 6 рублей, на 6 месяцев — 3 рубля, на 3 месяца — 1 рубль 50 коп.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

«Почему не пишут в газете»

Статья И. Леперта, редактора стенной газеты межзавода, опубликованная в нашей газете, обсуждалась на заседании партбюро. Сюда были приглашены партгруппы, председатели цеховых комитетов профсоюза и редакторы цеховых стенных газет. С отчетом на партбюро выступил редактор газеты «Металлист» И. Леперт.

Партийное бюро приняло постановление, направленное на то, чтобы расширить авторский актив газеты, оказывать редакции повседневную помощь.

● 23 ОКТЯБРЯ 1968 ГОДА

Что необходимо для высокопроизводительного труда? Этот вопрос был в центре внимания собрания профсоюзно-хозяйственного актива ульяновцев города. Волновал он его участников в первую очередь потому, что собрание — оно состоялось в пятницу — проходило в период, когда по всей стране ширится движение в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Не остались в стороне от этого соревнования и горняки нашего рудника. Идя навстречу вековому юбилею, прокопьевские шахтеры приняли повышенные обязательства. Но выполняются они по-разному. Если на большинстве шахт треста «Прокопьевскуголь» дела идут успешно, то ничего подобного нельзя сказать об их соперниках по соревнованию из треста «Кировуголь».

В докладах, которые подготовили главные инженеры трестов гг. Кулаков и Арсенов, и в выступлениях участников собрания подробно рассказывалось о том, почему это получилось. Прежде несколько слов о делах шахтеров треста «Прокопьевск уголь». За третий квартал они выдали на гора дополнительно к плану свыше 26 тыс. тонн угля при снижении зольности топлива на 0,4 процента. Отлично у них выглядят и другие технико-экономические показатели. Так, за три месяца программы по реализации продукции перевыполнена на 1,4 млн. рублей. А это в условиях, когда шахты готовятся к переходу на работу в условиях экономической реформы, очень важно.

У истоков успеха лежит очень много факторов, но если их суммировать,

ЗА ВЫСОКУЮ КУЛЬТУРУ ПРОИЗВОДСТВА

В ЮБИЛЕЙНОМ РИТМЕ

то в первую очередь выявляются как раз те основные направления, которые необходимы для высокопроизводительного труда горняков: на шахтах треста большое внимание уделяется повышению культуры производства, создан устойчивый очистной фронт, при разработке выемочных полей основная ставка делается на концентрацию горных работ.

Вот что рассказал участникам собрания директор шахты «Зиминка-Карпитальная» тов. Меркулов:

— Наши инженерно-технические работники и горняки много поработали над укрупнением очистных коллективов. В результате у нас теперь нет мелких участков, а три из них ежесуточно выдают на гора до тысячи тонн угля каждый.

Выступающий отметил далее, что другим, не менее важным, резервом стала возросшая трудовая активность шахтеров. Очень многие очистные и проходческие бригады добиваются высоких результатов в тяжелых горно-геологических условиях. Так, щитовики, возглавляемые Давидом Люфтром, каждые сутки добывают до 1000 и даже больше тонн угля.

Можно привести и другие примеры, которые будут свидетельствовать

об одном: администрация и общественность шахты сумели мобилизовать горняков на борьбу за «большой» уголь. Потому-то, выступая от их имени, начальник шахты с уверенностью заявил:

— Социалистические обязательства, принятые в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, будут выполнены.

Не могла ли звучать подобная уверенность в выступлении тов. Беляева, заместителя начальника шахты «Кисловодская-1»? Конечно, нет. Эта шахта на руднике самая крупная и одна из самых отстающих. К сожалению, тов. Беляев не проанализировал причины отставания предприятия. Он ограничился ссылкой на подземные пожары, а на темах угледобычи, прежде всего, сказываются несвоевременная подготовка выемочных полей, аварийность в очистных забоях, подготовительных выработках, низкий уровень профилактической службы, трудовой и производственной дисциплины.

Примерно в той же степени характерно это и для других шахт треста «Кировуголь».

Что же теперь для горняков рудника самое главное? На чем они долж-

ны сосредоточить свое внимание в первую очередь? Об этом можно судить хотя бы потому, как подобрались на собрании выступающие. Примерно половина из них — бригадиры проходческих бригад, остальные — работники экономической службы. Отсюда вывод: главное для рудника, во-первых, тщательная подготовка к переходу на работу в условиях нового планирования и экономического стимулирования и, во-вторых, дело надо поставить так, чтобы, добывая уголь, забойщики никогда бы не испытывали нужду в очистном фронте.

На это и нацелили себя участники собрания. Вот, например, чего решили добиться в четвертом квартале горняки треста «Кировуголь»:

за три месяца подготовить и ввести в эксплуатацию 25 очистных забоев;

ежесуточно при угледобыче иметь 371-забой-смену вместо 340—350 забоев-смен в третьем квартале;

до 3515 тонн довести среднемесячную производительность очистных забоев.

Все это вместе взятое позволит добывать сверх плана не менее 31 тысячи тонн угля, на 1,2 тонны поднять месячную производительность горняков и на 238 тыс. рублей перевыполнить план трех месяцев по реализации продукции.

Примерно такая же программа действий намечена и коллективом треста «Прокопьевскуголь». Будущее покажет, насколько успешно она будет выполнена, но уже сейчас можно сказать: к ее реализации шахтеры приступили с большим подъемом.

А. ЦЫРЯПКИН.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



● ПРОДУКЦИЯ Запорожского завода высоковольтной аппаратуры отправляется почти в двадцать стран мира. Сейчас на предприятии заканчивается выполнение заказа для Обединенной Арабской Республики. На строительство Асуанского гидроузла будут отправлены трансформаторы тока ТФН-500Д.

НА СНИМКЕ: слесарь-сборщик В. ВОЛИК ведет сборку трансформатора ТФН-500Д для Асуанского гидроузла.

Фото А. Красовского.
Фотохроника ТАСС.



● КИРГИЗСКАЯ ССР. В живописном ущелье Киргизского Алата-Тоо, где протекает бурная Иссык-Аттика, в густой зелени горных лесов высится корпуса одного из старейших курортов республики.

Здесь с помощью минеральных источников, целебных грязей каждый месяц поправляют здоровье 400 человек. Иссык-Ата получил широкую известность как один из лучших курортов Средней Азии.

НА СНИМКЕ: новый корпус на курорте Иссык-Ата.
Фото В. Лазарева.
Фотохроника ТАСС.



● ХМЕЛЬНИЦКАЯ ОБЛАСТЬ. Механизаторы и инженеры «Сельхозтехники» Волочинского района своими силами построили и досрочно ввели в эксплуатацию станцию технического обслуживания колхозных автомобилей. На станции два цеха. В одном, где установлены конвейерные линии, осуществляется технический уход за автомобилями, а второй зал предназначен для заявочного ремонта.

За год станция сможет обслужить 500—550 автомобилей.

К строительству таких станций приступили и другие районы.

НА СНИМКЕ: так выглядит цех по ремонту автомобилей.
Фото В. Степаненко.
Фотохроника ТАСС.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

НА ВАХТЕ

● НАШ ДВУХЛЕТНИЙ ма-

лыш Илюшка исчез мгновенно.

Кажется, что только сейчас мы

его видели, и вдруг пропал ре-

бенок.

А Илюшка с интересом, широко открытыми глазами рассматривал прохожих и «взрослых» машины и трамвай, такой нарядный и главное «живой» — не такой, как у него, маленький, игрушечный. А трамвай то и дело двигалась по рельсам. Илюшка никак этого не мог осмыслить. И вот, пытаясь поближе рассмотреть эту привлекательную «игрушку», он вышел на рельсы.

Водитель трамвая Юлия Редькина замерла, увидев очень близко прямо на рельсах, ребенка. Огромных усилий стои-

КОРОТКИЙ СИГНАЛ

Живем мы на улице Отделиной, № 1, но плохо у нас по вечерам, скучно — чуть теплится волосок в электрических лампочках, а уж о телевизоре и говорить не приходится — не работает, низко напряжение в сети. И так продолжается уже три месяца. Правда, в отдельные дни мы можем смотреть телевизионную программу, но это в отдельные дни, а нам хочется быть в курсе событий каждый день. Обращались мы к контролеру горэлектросети, но просветления, как говорится, нет.

БУЛАТОВ.

Рано утром, когда город еще спит, из ворот гаража связи выезжают машины: в них везут прокопчанам газеты и журналы, письма и открытки. А работают на этих машинах хорошие люди и самых различных возрастов — от комсомольского до пенсионного. Но все они полны желания с хорошими показателями встретить юбилей Ленинского комсомола.

В шеренгу лучших хочется поставить А. Кузнецова и В. Лапаева, В. Перевалова и Л. Козлову, В. Романова и В. Ананьина. Все они перевыполняют сменное задание на 115—120 процентов и работают четко, без единой аварии. За хорошие показатели наш коллектив завоевал областное переходящее Красное знамя.

Г. ЧАЛКОВ,
шофер гаража связи.

● Ей остановить трамвай. И он остановился перед ничего не подозревающим малышом. Спокойно, чтобы не испугать ре-

бенка, Юлия вышла и, забрав малыша, продолжала свой путь.

А много позднее испуганные родители нашли своего Илюшку в диспетчерской, куда его доставила Юлия. Нужно ли рассказывать о том, как счастливы были супруги Квасковы, как были благодарны спасительнице своего малыша, который с восторгом рассказывал

А тетю Юлю супруги не успели поблагодарить — у нее продолжался рабочий день. Вот и прислали письмо в редакцию с просьбой написать об этом случае и передать огромное родительское спасибо скромной труженице, настоящему человеку, Юлии Редькиной, что мы и делаем с удовольствием.

СПАСИБО, ЮЛИЯ!

● «Решил воспользоваться я услугами быткомбината — отремонтировать квартиру. И 28 апреля все работы были закончены. Все бы ничего. Да вот качество работ не выдерживает никакой критики. Уплатил за ремонт 48 рублей, а услугам не рад», — так писал в своем письме в редакцию Н. Чернышев с улицы Шишкина.

Далее тов. Чернышев рассказал о бесчисленных визитах к директору и заместителю секретаря парторганизации комбината. Но сдвинуть дело с мертвой точки не удалось. И вот последний шаг — 11 сентября пришло письмо в редакцию и было опубликовано. Вырезка из газеты с выступлением тов. Чернышева была отпечатана для принятия мер в комбинате бытового обслуживания. И в положенный день мы получили вполне исчерпывающий, устрашающий и нас и тов. Чернышева, ответ. «Критика признана справедливой.

Но это была отписка. А в действительности же никто не начинал еще ремонт в квартире тов. Чернышева. Вероятно, мастера, которых командировал тов. Кочетков, не дошли до нужного объекта, свернули с курса.

Нельзя, конечно, что так получилось. Но исправлять свои ошибки в ремонте все-таки придется, тов. Кочетков, и чем быстрее, тем лучше.

● 3 СТРАНИЦА

ПЕРВЕНСТВО
РСФСР
ПОЛУФИНАЛ



КАЖДЫЙ НАДЕЕТСЯ НА УСПЕХ

Наш корреспондент взял интервью у тренеров команд-участниц, приехавших на полуфинал первенства РСФСР среди команд класса «Б». Каждому было задано по четыре вопроса:

1. Как команда выступала в нынешнем сезоне?

2. Лучший бомбардир?

3. Краткая биография команды и ее лучшие достижения?

4. Средний возраст игроков?

20 октября на мексиканской Олимпиаде разыграны двадцать финалов. Три принесли успех советским спортсменам. В соревнованиях по вольной борьбе золотых наград добились средневес Борис Гуревич из Киева и тяжеловес Александр Медведь из Минска. Третью золотую медаль получила ралистка Елена Новикова тоже из Минска.

Серебряную медаль завоевал атлет вольного стиля Шота Ломидзе (полутяжелый вес). Бронзовые награды достались нашему прыгуну в высоту Валентину Гаврилову (220 сантиметров), толкательице ядра Надежде Чижовой (18 м 19 см) и женской легкоатлетической команде в эстафете бега 4x100 м.

Олимпийскими чемпионами

ОЛИМПИЙСКИЕ НОВОСТИ

В тот же день стали Фосбюри (США), прыжки в высоту для мужчин—2 м 24 см, Гуммель (ГДР), толкание ядра для женщин—19 м 61 см (новый мировой и олимпийский рекорды), Нейко (Кения), бег на 1500 м—3 мин. 34,9 сек. (новый олимпийский рекорд). Волле (Эфиопия), марафонский бег—2 часа 20 мин. 26,4 сек., команда США в эстафете бега мужчин 4x400—2 мин. 56,1 сек.



(новый мировой и олимпийский рекорды), команда США в эстафете бега мужчин 4x100—38,2 сек. (новый мировой и олимпийский рекорды), команда США в эстафете бега женщин 4x100 м—42,8 (новый мировой и олимпийский рекорд), Колб (США) в женском



комплексном плавании на 200 м Райтсон (США) в прыжках в воду с трамплина для мужчин—2 мин. 24,7 сек. (олимпийский рекорд), Хикокс (США) в мужском комплексном плавании на 200 м—2 мин. 12 сек. (олимпийский рекорд), Майер (США) в плавании женщин на 400 м вольным стилем—4 мин. 31,8 (олимпийский рекорд).



На снимках: Л. ЖАБОТИНСКИЙ (золотая медаль), В. КУРЕНЦОВ (золотая медаль), В. САНЕЕВ (золотая медаль), Н. ЧИЖОВА (бронзовая медаль). (ТАСС).

ШАХТЕРАМ—БЕСПЛАТНЫЙ УГОЛЬ

В редакцию «Шахтерской правды» поступают письма горняков с просьбой разъяснить порядок бесплатного обеспечения работников шахт углем. Выполнив их просьбу, мы перепечатываем основные положения «Инструкции о порядке бесплатной выдачи угля работникам шахт и разрезов Министерства угольной промышленности СССР».

I. Перечень категорий работников и лиц, пользующихся правом на бесплатное получение угля.

1. В соответствии с Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дополнительных преимуществах и льготах для трудящихся угольной промышленности и шахтного строительства» правом на бесплатное получение угля пользуются проживающие в домах с печным отоплением или кухонными очагами:

a) работники шахт и разрезов, перешедшие на работу в партийный, профсоюзный или комсомольский комитеты шахт или разрезов на выборные должности;

b) работники шахт и разрезов, зачисленные в штат на постоянную работу;

c) семьи работников, командированных шахтой или разрезом на учебу, на время учебы;

d) семьи работников шахт и разрезов, командированных или переведенных на другие предприятия и организации системы Министерства — по месту жи-

тельства семьи при условии, если эти работники не получают уголь по месту новой работы;

e) работники шахт и разрезов, проживающие в общежитиях, где отопление зданий производится за счет предприятия;

f) работники шахт и разрезов, проживающие в домах с центральным отоплением, газифицированными или электрическими кухонными плитами;

g) работники шахт и разрезов, проживающие в общежитиях, где отопление зданий производится за счет предприятия;

h) работники шахт и разрезов, проживающие в домах с центральным отоплением, газифицированными или электрическими кухонными плитами;

3. При определении стоимости отопления в домах с центральным отоплением, принадлежащих предприятиям и организациям Министерства, где проживают работники шахт и разрезов, стоимость топлива для этих работников не учитывается.

II. Нормы бесплатной выдачи угля.

4. Уголь работникам шахт и разрезов выдается бесплатно по нормам, установленным коллективными договорами.

5. Семейным работникам

шахт, а также одиноким работникам, являющимся ответственными квартироемщиками, либо имеющим дома на праве личной собственности, уголь выдается бесплатно, в размере 100 процентов нормы, установленной коллективным договором.

6. Семейным работникам шахт, проживающим в домах с центральным отоплением, но с печными кухонными очагами, а также в домах с печным отоплением, но с газифицированными или электрическими кухонными плитами, уголь выдается бесплатно в размере 50 процентов нормы, установленной коллективным договором.

7. Одиночкам работникам шахт, проживающим на жилой площади в порядке поднайма, уголь выдается бесплатно, в размере 25 процентов нормы, установленной коллективным договором.

III. Порядок выдачи угля.

8. Выдача угля бесплатно работникам шахт и разрезов производится на текущий год в период с 1-го января по 31-е декабря в сроки, установленные коллективными договорами, но не реже одного раза в квартал по месту их работы; за период их работы в календарном году.

9. Подвозка угля на квартиры работников шахт и разрезов производится транспортом предприятия за плату по тарифам, установленным местными Советами.

Выдача бесплатного угля шахтерам производится с 1 октября 1968 года.

Зам. редактора Э. Ф. САВИЦКИЙ.

АЛЕХАНОВ ВЛАДИМИР АЛЕКСАНДРОВИЧ, СТАРШИЙ ТРЕНИР «МЕТАЛЛУРГ» (ЧЕРЕПОВЕЦ)

1. В зоне Московской области, приравненной к классу «Б», всего 15 команд. Эта зона существует первый год. От начала до конца сезона «Ока» была второй. Наш основной соперник, который возглавлял турнирную таблицу, — «Олимп» (Фрязино). В первом круге мы им проиграли — 0:2. На финише второго круга, когда решалась судьба первого и второго места, «Ока» вновь встретилась с этой командой и одержала победу — 2:0. Таким образом, на самом финише сезона футболисты Ступина стали первыми, набрав 40 очков. Но не следует думать, что наша команда самая самая. В зоне были коллективы и погромочное. Например, калининградский «Вымпел», занявший 3-е место.

2. На этот вопрос я ответить не могу, все вносили свой вклад в копилку победы.

3. «Ока» — команда молодая, можно сказать студенческая. Так как она выступает в классе «Б» первый год, то, естественно, биография ее ограничивается им. Завоевав первое место, мы получили право выступать во второй зоне класса «Б», география которого обширна. Несмотря на то, что «Ока» ранее не участвовала в первенствах команд мастеров, из ее рядов вышло немало хороших футболистов. Например, в минском «Динамо» играет Евгений Кузнецов, в московском «Динамо» — Анатолий Суслов... Много парней играет в командах второй группы класса «А».

Мы приехали в Прокопьевск не для того, чтобы занять первое место, потому что до класса «А» еще не добрались. Главная наша цель — учиться, готовить спортсменов.

4. Двадцать один год.

РАССКАЗОВ АЛЕКСЕЙ ГРИГОРЬЕВИЧ, ТРЕНИР «ЗАУРДАЦА» (КУРГАН)

1. Начиная со второго круга, команда шла на втором месте, иногда перемещаясь на первое. На финише розыгрыша было очень трудно, потому что пять последних встреч мы проводили на чужих полях. Залас очков нам хватило, чтобы сохранить второе место. В итоге мы имеем 48 очков после 38 игр. Чемпионом зоны стали свердловчане — 55 очков.

2. Виктор Сапрыкин — 14 мячей.

3. «Зауралец» в классе «Б» играет с 1960 года. Наибольшего успеха мы добились в нынешнем сезоне... В 1962 году — восьмое место, в 1967 — 12.

Нынче команда обновилась. В ее состав вошли четыре мастера спорта СССР, защитники Юрий Сенченко, Андрей Головачук, полузащитник Владимир Спиридонов, нападающий Геннадий Шершнев. В прошлом году они защищали цвета «Памира» (Ленинград).

4. Двадцать два с половиной года,

Несомненно, каждый из коллег — «Зауралец», «Ока», «Металлург», «Шахтер» — заслуженно попал в полуфинал. Каждый надеется на успех, каждый оснащен стратегическим и тактическим оружием. Мы всем желаем больших спортивных достижений и получения путевки на пятигорский финал.

СЕГОДНЯ В 19.00 — ПЕРВЫЙ МАТЧ «МЕТАЛЛУРГ» — «ЗАУРАЛЕЦ». ПАРАД УЧАСНИКОВ В 18 ЧАСОВ 15 МИНУТ.



(новый мировой и олимпийский рекорды), команда США в эстафете бега мужчин 4x100—38,2 сек. (новый мировой и олимпийский рекорды), команда США в эстафете бега женщин 4x100 м—42,8 (новый мировой и олимпийский рекорд), Колб (США) в женском



комплексном плавании на 200 м Райтсон (США) в прыжках в воду с трамплина для мужчин—2 мин. 24,7 сек. (олимпийский рекорд), Хикокс (США) в мужском комплексном плавании на 200 м—2 мин. 12 сек. (олимпийский рекорд), Майер (США) в плавании женщин на 400 м вольным стилем—4 мин. 31,8 (олимпийский рекорд).



На снимках: Л. ЖАБОТИНСКИЙ (золотая медаль), В. КУРЕНЦОВ (золотая медаль), В. САНЕЕВ (золотая медаль), Н. ЧИЖОВА (бронзовая медаль). (ТАСС).

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

В день свадьбы.

Начало спектакля в 7 часов 30 минут.

КИНО

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Анжелика и король (12, 2, 4-10, 6-15, 8-15, 10). Джульбарс (10). Служили два товарища (9-15, 11-15, 1-15, 3-15, 5-15, 7, 9). Хроника — Родина или смерть (12-30, 6-30). Вертикаль (10-30, 2-30, 4-30, 8-30).

КИНОТЕАТР «ЧАИКА»

Доживем до понедельника (10, 12, 2-10, 4, 6-10, 7-40, 10). Хроника — След соленой волны (7-40).

ДК ШАХТЫ № 5-6

Голгофа — дети до 16 лет не допускаются (1, 5, 7, 9).

КЛУБ ИМЕНИ КИРОВА

Война и мир — 4-я серия (3, 5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»

Щит и меч — 3-я и 4-я серии (10, 1, 4-10, 7, 9-30).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»

Конец агента — дети до 16 лет не допускаются (12, 4-10, 6, 7-40, 9-50). Не забудь, станция Луговая (10, 2).

ППТУ № 16

принимает учащихся на вечернее отделение электрогазосварщиков. Срок обучения 1 год.

Принимаются юноши и девушки в возрасте 16 лет и старше. Поступающие предъявляют: заявление на имя директора, справку с места работы, справку об образовании.

Обращаться: ул. Челябинская, 25.

24—25—26 ОКТЯБРЯ

ПРОВОДЯТСЯ ВЫСТАВКИ-ПРОДАЖИ

В магазине № 1 ГУМ (остановка трамвая «Вокзальная»).

ЧУЛОК И ХЛОПЧАТОБУМАЖНЫХ ТКАНЕЙ

В магазинах № 10 «Радость» (Красная Горка) и № 39 «Малыш» (площадь Победы) ГОЛОВНЫХ УВОРОВ И ХЛОПЧАТОБУМАЖНЫХ СОРОЧЕК

В магазине «1000 мелочей» (ул. Комсомольская)

ГРАМПЛАСТИНОК И РАДИОПРИЕМНИКОВ

В магазине № 3 «Весна» (проспект Шахтеров)

ТЕЛЕВИЗОРОВ

Все магазины работают с 10 часов утра до 19 часов вечера.

Прокопьевская горнотипография Кемеровского управления по печати,

Заказ 9043 Тираж 44200 экз.

ЧЬЯ ПОТЕРЯ?

По дороге из Прокопьевска в Ленинск-Кузнецкий 17 октября мы нашли на шоссе рулон капроткани. Находится он сейчас в отделе снабжения Черногорской автобазы. Туда и просим обратиться за потерей.

М. КОВЕЦ, Н. ДЕНИСОВ,